



Előterjesztés
Gávavencsellő Nagyközség Önkormányzat
fejlesztési-gazdasági programjának végrehajtásáról
2020-2021.

Tisztelt Képviselő-testület!

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény foglalja össze az önkormányzat főbb feladatait, melyeket az önkormányzatok a helyi lakosság érdekében, képviselőiben látnak el, és amelyek olyan alapvető szolgáltatásokat biztosítanak, mely által egy település működik. Ez a törvény írja elő az önkormányzatok számára, hogy gazdasági programot készítsenek a képviselő-testület megbízatásának időtartamára.

2019 novemberében fogadta el a képviselő-testület a 2019-2024. évre szóló gazdasági programját, melynek időarányos végrehajtásáról 2020-ban már egy tájékoztatást adtunk, az azóta eltelt időszakról az alábbiakban adok számot.

I. Önkormányzat

A helyi önkormányzás a helyi közügyekben demokratikus módon, széleskörű nyilvánosságot teremtve kifejezi és megvalósítja a helyi közakaratot.

A törvény rögzíti a helyi önkormányzat közfeladatait úgy mint településfejlesztés, településrendezés; településüzemeltetés (köztemetők kialakítása és fenntartása, a közvilágításról való gondoskodás, kéményseprő-ipari szolgáltatás biztosítása, a helyi közutak és tartozékainak kialakítása és fenntartása, közparkok és egyéb közterületek kialakítása és fenntartása, gépjárművek parkolásának biztosítása); a közterületek, valamint az önkormányzat tulajdonában álló közintézmény elnevezése; egészségügyi alapellátás, az egészséges életmód segítését célzó szolgáltatások; környezet-egészségügy (köztisztaság, települési környezet tisztaságának biztosítása, rovar- és rágcsálóirtás); óvodai ellátás; kulturális szolgáltatás, különösen a nyilvános könyvtári ellátás biztosítása; filmszínház, előadó-művészeti szervezet támogatása, a kulturális örökség helyi védelme; a helyi közművelődési tevékenység támogatása .

Feladata továbbá az önkormányzatnak a szociális, gyermekjóléti szolgáltatások és ellátások; lakás- és helyiséggazdálkodás; a területén hajléktalanná vált személyek ellátásának és rehabilitációjának, valamint a hajléktalanná válás megelőzésének biztosítása; helyi környezet - és természetvédelem, vízgazdálkodás, vízkárelhárítás; honvédelem, polgári védelem, katasztrófavédelem, helyi közfoglalkoztatás; helyi adóval, gazdaság szervezéssel és a turizmussal kapcsolatos feladatok; a kistermelők, őstermelők számára - jogszabályban meghatározott termékeik - értékesítési lehetőségeinek biztosítása, ideértve a hétvégi árusítás lehetőségét is; sport, ifjúsági ügyek; nemzetiségi ügyek; közreműködés a település közbiztonságának biztosításában; helyi közösségi közlekedés biztosítása; hulladékgazdálkodás; távhőszolgáltatás; víziközmű-szolgáltatás, amennyiben a víziközmű-szolgáltatásról szóló törvény rendelkezései szerint a helyi önkormányzat ellátásért felelősnek minősül.

Természetesen minden településnek a helyi sajátosságaihoz és teljesítőképességéhez mérten kell ezeket a feladatokat ellátnia.

Az önkormányzat a nem kötelező feladatok körében az alábbi önként vállalt feladatokat végzi:

- bentlakásos ápolást és gondozást nyújtó intézményi ellátás működtetése időskorúak és demens betegek számára,
- non-profit (civil) szervezeteket és egyesületek támogatása,
- helyi újság kiadása, honlap üzemeltetés,
- „Tiszta udvar, rendes ház” elismerés adományozása,
- elismerő címek, kitüntetések adományozása,
- egyedül élők szemégyűjtő edényei cseréjéhez hozzájárulás,
- szálláshely szolgáltatás,
- éttermi vendéglátás, üdítőital-szolgáltatás,
- Települési Értéktár Bizottság működtetése.

Fentiekben felsorolt alapfeladatok ellátása megfelelő módon, és megfelelő színvonalon folyt. Természetesen mindig lehet még jobban és még többet tenni.

A köztemetők üzemeltetésére vonatkozóan folyamatosan felügyeljük a szolgáltatás kiegyensúlyozott biztosítását. 2020. évben a temetők üzemeltetésére pályázat került kiírásra, mivel az előző kegyeleti közszolgáltatási szerződés lejárt. Eredményes pályázat lefolytatását követően a Gávavencsellő közigazgatási területén található temető üzemeltetésére a Kryzantén-Ker Kft-vel kötött kegyeleti közszolgáltatási szerződést. 2021. júliusában Önkormányzatunk felülvizsgálta a köztemető fenntartásáról használatának rendjéről és a szolgáltatásokért fizetendő díjakról szóló rendeletét. Teljesen új rendeletet alkottunk, melynek elemei megfelelnek a magasabb szintű jogszabályoknak a törvénynek és végrehajtási rendjének.

A rendelet megalkotásával egyidejűleg a törvény által adott lehetőséggel élve, kizárólagosságot biztosítottunk a jelenleg a szolgáltatást ellátó gazdasági társaságnak.

A közvilágítás korszerűsítésére 2019. éven került sor a településen. A szolgáltatóval jó kapcsolatban vagyunk, reméljük ez így lesz a jövőben is, és akkor a korábbi megállapodásunknak megfelelően tudunk majd újabb lámpatesteket felszereltetni, a jelenlegi hálózatot bővíteni.

A legtöbb gondot a helyi közutak és tartozékainak kialakítása jelentette az elmúlt időszakban. A szennyvízberuházás a település egészét érintette, ami útfelvágásokkal, ásással, ideiglenes helyreállításokkal járt. Az elmúlt évek csapadékos időjárása nem kedvezett egy bizonyos szempontból, azonban a tömörítés, beágyazódás biztos mindenhol megtörtént. A Penta Kft-vel, aki településünkön a kivitelezést végezte, nagyon jó kapcsolatot alakítottunk ki. Sok segítséget nyújtottak számunkra. A Penta Kft. a beruházás befejezését követően az érintett útszakaszok helyreállítását az eredeti állapotnak megfelelően elvégezte. Ebben az évben lehetőségünk lesz, hogy kérjük a garanciális javításokat, ehhez helyzíni szemlét fogunk kezdeményezni és bejárást a Penta Kft. képviselőivel.

Ezzel együtt kell elmondani, hogy a szennyvízberuházással a település szinte majdnem teljes egésze lefedetté válik és a lakosságnak lehetősége nyílik igénybe

venni a szennyvízelvezetést, ami az egyik legfontosabb közmű. A beruházás befejezését követően a hivatal segítséget nyújtott a lakosság számára a szennyvíz bekötések ügyintézéséhez, munkánkat összehangoltuk a Nyírségvíz Zrt. szennyvízágazatának munkatársaival.

A nem kötelezően ellátandó, önként vállalt feladataink tekintetében sok munka vár még ránk. Megoldásra vár a szociális szféra által biztosított szolgáltatások körének szélesítése, a helyi civil és sportszervezetek támogatása, a honlap teljeskörű megújítása, a „Tiszta udvar, rendes ház” elismerés adományozásával kapcsolatban versenyszerű kihívások megfogalmazása, hogy érdekeltté tegyük a helyi lakosokat környezetük szépítése, virágosítása, tisztántartása érdekében.

Az első lakáshoz jutók helyi támogatását forráshiány miatt évek óta nem tudja biztosítani az önkormányzat, ennek a rendszernek az átdolgozása, átgondolása is szükséges a jövőben.

Jól sikerült kampány volt, mely a mai napig tart az egyedül élők szeméthyűjtő edény cseréjéhez történő hozzájárulás. Két év alatt 65 egyedülélőnek nyújtottunk segítséget a 60 literes gyűjtőedény cseréjéhez 3500 Ft/ edény összegeben, mely által a negyedéves hulladékszállítási díjuk is csökkent.

Kiemelt szerepet kell kapjon az éttermi vendéglátás, és az ehhez kapcsoló szolgáltatások, mely már az idegenforgalmi elképzeléseinket szolgálja a jövőben.

A Települési Értéktár Bizottság újraalakulása, feladatok áttekintése, és a munka már megkezdődött. Évente kétszer fog a bizottság a testület előtt beszámolni a munkáról, sajnos a veszélyhelyzet miatt a beszámolási időszakban a bizottság nem tudott ülésezni, de remélhetőleg rövidesen a munkát megtudják kezdeni.

II. Településkép, településfejlesztés, gazdaságfejlesztés

Sajnálatos módon a jogszabályi háttér folyamatos változása és a feladataink feltorlódása miatt nem kezdődtek meg a településszerkezeti terv elkészítési munkálatai. Ezt a hiányt pótolnunk kell a következő évben.

Fontos szerepet kell kapnia a nagyközség arculatának, a régi értékek megtartásának.

A település teljes területén fel kell mérni a zöldfelületeket, melyek felújítása, rendbetétele szükséges. Ez a tevékenység már megkezdődött, fásítás, cserjetelepítés és évelő növények ültetése folyik a zöld felületeken és a temetőben. Tavaly év végén részt vett önkormányzatunk több faültetési akcióban, és ez folytatódik ebben az évben is. A közmunka programban tervezett rózsakertek létrehozása merőben új és pozitívabb arculatot hozhatna létre településünkön, azonban a közmunka program munkavállalói oldalának hiánya szinte az egész vizsgált időszakban nehezítette az előrehaladást.

Fel kell mérni és lajstromba kell venni azokat a régi épületeket, melyek a gávai és vencsellői hagyományokat őrzik, azokat a helyi sajátosságokat hordozzák külső jegyeikben, melyekre büszke lehet a település.

Ezen a téren nem állunk jól, hiszen az egyéb feladataink mellett még nem jutott rá idő.

Az önkormányzati tulajdonú épületek közül tervek szerint megújult a Toldi utcai 4 lakásos társasház az „Adj esélyt Gávavencsellőnek” program keretében, az elmúlt évek működtetési tapasztalataink azt mutatják, hogy sajnos ismét beruházási feladatai lesznek az önkormányzatnak, hiszen az elavult villanyfűtés jelentős anyagi terhet ró a használati szerződéssel rendelkező lakókra. Ebben már született is Képviselő-testületi döntés és folyik a vizsgálat, hogy milyen megoldást tudunk találni.

A közlekedés biztonságossá tétele érdekében megkezdtük a KRESZ táblák átvizsgálását. Megrendeltünk az elavult és kifakult táblák kicserélése céljából 4 db STOP táblát, 4 db elsőbbségadás táblát 4 db 12t súlykorlátozó táblát 1 db zsákutca táblát. Kapacitás hiány miatt a táblák kihelyezésére még nem került sor, tervezzük folyamatosan, a település egész területére kiterjeszteni a cseréket.

A települési intézmények energiaracionalizálása elengedhetetlen feladat. Pályázati forrásokra támaszkodva a lehető legtöbb intézmény energiahatékonyságát növelni kell. Más önkormányzati intézmények esetében is célszerű lenne energetikai beruházások megvalósítására pályázni. A hivatal épületében a villamoshálózat elavult, régi. A fűtésen is jelentős megtakarítás képződhetne, amennyiben az épület homlokzatának, tetőjének szigetelését el tudnánk végezni. A Magyar Falu Program keretében azonban az önkormányzati tulajdonú intézmények fejlesztése jogcímen nem a hivatal épületére, hanem a Művelődési Ház fedett teraszának kialakítására pályáztunk. Amennyiben jövőre lehetőség lesz rá, visszatérünk az eredeti terveinkhez.

A polgármesteri program fő tengelye a pénzügyi stabilitás további erősítése, átgondolt, átlátható, ésszerű gazdálkodás folytatása: cégek, vállalkozások segítése, az iparüzési adóbevétel növelése, mely hatással van a település népességszámra, az iparüzési adóbevétel növelése, mely hatással van a település népességszámra; munkahelymegtartó és munkahelyteremtő kezdeményezések támogatása; mezőgazdasági vállalkozók hosszú távú célkitűzéseinek segítése, elsősorban az öntözőfürttel kapcsolatos tervek előkészítésében. A helyben működő vállalkozásokkal fel kell venni a kapcsolatot, milyen szakmával rendelkezőkre van kereslet, a Foglalkoztatási Osztállyal együttműködve segíteni kell a fiatalok helyben történő elhelyezkedését. A Foglalkoztatási Osztály támogatásával számottevő azoknak a fiataloknak a száma, több mint 20 fő, akiket foglalkoztatunk különböző programokban.

A jelenleg folyó és az évben lezajlott munkaerő képzéseken felül a helyi érdekű képzést kell preferálni. Ezen a területen nagyon sokat haladtunk előre, hiszen több tanfolyam képzés is indult és zajlott le a településünkön.

A Biztos Kezdet Gyerekházban a teljes beszámolási időszakban folyamatosan hátrányos helyzetű álláskeresők részére a Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóság szervezésében különböző tanfolyamok megrendezésére kerül sor, melyek: munkaerő piacra felkészítő kompetencia fejlesztő távoktatás 17 fő részére, digitális kompetencia fejlesztő program 16 fő részére, Munkaerő piacra felkészítő kompetenciafejlesztő program II. 15 fő részére, és újonnan is indul egy aktívan a tudásért program 15 fő részére. Az együttműködés a TEF-fel rendkívül jó, gyümölcsöző, segítségükkel lehetőséget biztosítunk a rászorulóknak részére, ahhoz, hogy könnyebben munkába állhassanak és családjuk részére megélhetést tudjanak biztosítani.

Ki kell dolgozni egy olyan támogatási rendszert, mely a gávavencsellői fiatalok

„visszacsbítását” célozza meg. A fiatalok akkor telepednek le születési helyükön, ha látják, hogy egyfelől számukra munkalehetőség, megélhetés biztosított, másfelől pedig azokat az ellátásokat, melyek a mindennapi életükhöz szükségesek elérhetik (óvoda, iskola, egészségügyi ellátás).

Ezen cél mentén haladunk a különböző képzésekkel.

A munkahelyteremtés rendkívül fontos, ezért fel kell venni a kapcsolatot olyan vállalkozókkal, akik olyan üzemet létesítenek, ami viszonylag nagy létszámot (50-80 fő) tud foglalkoztatni, ilyenek például az összeszerelő üzemek, valamilyen mezőgazdasági terméket gyártó üzemek. A munkaerőhiány másfelől már most érezhető, mivel a Hasso által telepített új hűtőházakba is keresnek dolgozókat. Önkormányzatunk 200 milliós beruházásra nyújtott be pályázatot, mely szintén a munkahely teremtést célozta meg. Zöldség-, gyümölcsfeldolgozó létesítésére ingatlanvásárlásra és gépbeszerzésre, valamint foglalkoztatásra pályáztunk. A pályázatot megnyertük, azonban az építőanyag árak emelkedése miatt látható, hogy az elnyert pályázatból a beruházás nem valósulhat meg, így lépéseket tettünk többlet igény benyújtása iránt.

A támogatási rendszer másik eleme a gyermekvállalás preferálása, melyhez jó alapot teremt a Kormány népesedési politikája (adókedvezmények, családi otthonteremtési támogatás, családtámogatások, Magyar Falvak Program).

2020. évben indult önkormányzatunk ismét az Idősbarát Önkormányzati díj elnyerésére, mely pályázatunk eredményesnek bizonyult, hiszen 1.500.000 Ft-ot nyertünk. A pályázott összeget a Szociális Szolgálató Központra fordítjuk, eszközök kerültek beszerzésre: 2db bejárati ajtó, 10 db díszfa, konyhabútor, 20 db feketevázás tárgyalószék, további 1 db díszfa és 20 db tuja, 409.000.- Ft még rendelkezésre áll további beszerzésekre.

Önkormányzatunk pályázott a Leader Közösségépítő és hagyományőrzésre épülő rendezvények támogatására. Az elnyert támogatási összeg 1.999.102.- Ft. Ezen támogatásból a Tiszai Challenge színpad fény- és hangtechnika valósult meg, illetve két fellépő díját fedezték ezen összegből.

Magyar Falu Programban önkormányzati tulajdonú ingatlanok fejlesztésére pályáztunk 4.997.344.- Ft összegben. Ezen támogatási összegből a Művelődési Ház újonnan kialakításra kerülő fedett terasza és kerítése kerül megépítésre.

Magyar Falu Programban óvodai játszóudvar fejlesztésére, óvodai kültéri játékok kerülnek beszerzésre és telepítésre a Petőfi utca 5. szám alatti székhely óvoda udvarára. A támogatás összege 4.941.310.-Ft.

Pályáztunk és nyertünk a Gazdaságélénkítő Program GÉP III. elnevezésű programban, melynek keretében zöldség- gyümölcsfeldolgozó üzem kerül kialakításra, illetve gépek beszerzésére is sor kerül. A helyszín Gávavencsellő Tisza utca (a régi Bacskai-ház).

Az elnyert támogatási összeg 199.999.907.- Ft, azonban a gazdasági helyzet és az építőanyag árak emelkedése miatt, már most látható volt, hogy ez a beruházás nem tud megvalósulni a tervezett pénzből, ezért többlettámogatási kérelmet nyújtottunk be 29.900.000 Ft-ra, melyet szintén megnyertünk. Így az elnyert támogatásból úgy gondoljuk megvalósítható lesz a terv.

A Magyar Falu Programban a felelős állattartás című pályázat keretében lehetőség van háziállatok (kutya, macska) ivartalanítására. A támogatási igényünk

1.500.000.- Ft, melyből közel 40 állat ivartalanítására kerülhet sor. A pályázatot elnyertük.

A Gávavencsellői Művelődési Ház és Községi Könyvtár részére 2.000.000 Ft összegű pályázati összeget nyertünk a Közművelődési Intézettől, ebből fedeztük a Tiszai Challenge napján fellépő BoneyM -Sheyla Bonick fellépő díját.

Szintén a Művelődési Ház részére pályáztunk jogyakorlatON keretében 1.000.000.- Ft értékben, mely a Mandala Nyár számlájának kiegyenlítésére fordítódik.

Gávavencsellő Önkormányzat szerves részének tekinti a településen működő civil szervezeteket, így a pályázatok megírásában, benyújtásában is aktívan részt veszünk, az anyagokat elkészítjük.

Magyar Falu Program keretében a Polgárórság részére gépjármű beszerzésére nyújtottunk be pályázatot, mely pályázat nyert és 4.990.000 Ft-ot fordíthat ezen célra az Egyesület.

Szintén Magyar Falu Programos pályázat a Segítő Kezek Egyesület részére kerékpárok beszerzése elnevezésű pályázat. Itt az igényelhető összeg 1.539.240.- Ft, a pályázat elbírálásra folyamatban van.

A Szabadidősportokat Kedvelők Egyesülete pályázott 2.000.000.-Ft értékben, melyben színpad bérlése, fény- és hangtechnika bérlése szerepel. Elnyert pályázat. Ezen pályázati összeget a 2021. szeptember 18-án megrendezésre kerülő Egészségnap keretében fogjuk felhasználni.

Szintén ezen egyesületnek eszközbeszerzésre nyújtottunk be pályázatot, a Tiszai Challenge rendezvényhez bőja, mentőmellény, csónak vásárlása jogcímen. Összege 3.500.200.- Ft.

Nyári diákmunkára is volt lehetőségünk pályázni és 2x 15 fő fiatal tudtunk ebben a programban foglalkoztatni. Július 1-31. között 15 fiatal a művelődési házban szervezett Erzsébet táboroztatásban nyújtott segítséget. Az augusztus 1-31. közötti időszakban szintén 15 fő diákot foglalkoztattunk a rendezvényeinkhez kapcsolódó szervezési munkálatokban vettek részt.

2020. novemberében pályázat került benyújtásra a Kossuth utcai illegális hulladéklerakó felszámolásra. Több konténerre pályáztunk, a pályázat forráshiány miatt elutasításra került, vélhetően 2021. szeptemberében ismételten pályázatot lehetett benyújtani. 6.772.504.- Ft támogatási összegre pályáztunk, mely tartalmaz: 240m³ hulladék elszállítását, 2 db kamera felszerelését, az optikai kábelhálózat kiépítésével együtt, valamint 10 munkanap rakodógép bérlését.

Megkezdődött a két csoportszobás bölcsőde építése ez év tavaszán, a munkálatokat nehezíti az építőanyag árak emelkedése, illetve az, hogy a kivitelező a tetőszerkezet kialakításához szükséges faanyagokat csak nagyon magas áron tudná beszerezni.

A 2020-as önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések (EBR42) keretében a Toldi utcai járda a Kápolna utcától megújult, a régi betonjárda térköre lett cserélve.

A 2021-es önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések (EBR42) pályázat keretében a Kápolna utcai járda megújult, a régi betonjárda térköre lett cserélve.

A 0238 hrsz-ú út (TSZ út középső szakasza) felújításának szélesítésére terveztetése, valamint engedélyezése megtörtént, a megvalósításra a pályázat benyújtása megtörtént.

Kassai utca felújításra került, szilárd burkolatot kapott.

Saját forrásból a Lónyai-Tisza torkolatánál kialakításra került új önkormányzati strand, melyre működési engedélyt is kaptunk. Ezt a fejlesztést azért hajtottuk végre, hogy további pályázati lehetőségekkel élhessünk egy nagyobb volumenű beruházás keretében színvonalas szabadstrand kialakítására, fejlesztésére.

III. Egészségügy, szociális helyzet

A település egészségügyi ellátása jelenleg jónak mondható. Két vegyes háziorvosi körzet működik. Az ellátás zavartalanul folyik, a doktornő a szociális intézményünk ellátását is biztosítja.

Az egészségügyi állapot, a szociális körülmények meghatározzák a lakosság gazdasági, társadalmi állapotát.

Hatalmas kihívást jelentett nemcsak településünk, de az egész ország számára a 2020. évben kitört COVID-19 világjárvány. Azonnal reagáltunk és eredményesnek is mondhatók az intézkedések.

2020. márciusában, meg sem vártuk a Kormányhivatal elrendelő határozatát, elsőként zártuk be a szociális otthont a látogatók számára, majd az óvodai szünet, bölcsődei szünet elrendelése is gyors és bennünket igazoló intézkedések voltak. Ugyancsak sokat tettünk azért, hogy az idős lakosság életét, egészségét megóvjuk, azonnali intézkedésként csapatokat állítottunk fel, akik a bevásárlást, a gyógyszerkiváltást, csekkbefizetést az idősek számára elvégezték. Tavaly ősszel számoltunk be arról, hogy közeleg a járvány második hulláma, így ezek közül az intézkedések közül már a szociális intézmény lezárása megtörtént. Ősszel a harmadik hullám idején az intézményeinkben körültekintően jártunk el, folyamatosan fertőtlenítettünk és tesszük ezt a mai napig. Két ózongenerátort is vásároltunk, amit először a szociális intézményben helyeztünk üzembe, majd a többi intézményben is felütötte fejét a vírus, így szinte minden héten ózonoztunk. Bevezettük a maszkhasználatot. Sajnos a teljes intézményrendszerünket jelentősen súlytotta a Covid járvány, mivel volt olyan, hogy egy-egy intézményben a dolgozók közel fele Covidos volt. A vakcinák forgalomba hozatalát követően folyamatosan együttműködtünk mindkét háziorvossal és a településen belül, valamint később az oltópontokra is szállítottuk az oltakozni szándékozókat. Jól szervezeten, hatékonyan történt ennek a feladatnak a végrehajtása.

Mára már a harmadik oltásnak van az ideje, illetve a negyedik hullámról beszélnek a szakemberek, mely az oltatlanok számára jelent veszélyt. Az óvintézkedéseket ennek ellenére fenntartjuk és reagálunk az adott helyzetre.

A szociális ellátórendszer négy szegmense a szociális pénzbeli és természetbeni ellátások, valamint a szociális alapszolgáltatások és szakosított ellátások.

Az önkormányzat települési támogatás formájában a rendkívüli élethelyzetbe került lakosok számára segítséget nyújt, pénzbeli és természetbeni támogatás formájában, azonban a támogatási rendszerben a gyermekvédelmi támogatási

rendszer kiemelt hangsúlyt kap.

Folyamatosan figyelemmel kísérjük a hátrányos helyzetű és halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek életvitelét, a napi étkeztetéssel, szünidei étkeztetéssel segítjük azokat a családokat, akik szűkös anyagi körülmények között élnek.

2021-ben a Képviselő-testület újraalkotta a szociális rendeletét. Teljesen új alapokra helyeződött a szociális ellátórendszer, beépült a karácsonyi és húsvéti ünnepek alkalmával adható egyszeri élelmiszer-csomag támogatási forma, valamint a tanévkezdéshez, a gyermekek számára szükséges eszközök beszerzéséhez nyújtott támogatási forma. A hagyományos, jól bevált, eddig is biztosított támogatások továbbra is fennmaradtak, ilyen a települési étkezési támogatás, az egyedülélők hulladékgyűjtő edényének cseréjéhez biztosított önkormányzati támogatás is.

Ezek a támogatási formák a rászorulóknak számára nyújtanak segítséget, azonban elsődleges célunk, hogy inkább munkahely biztosításával javítsunk a családok gazdasági helyzetén.

2020. évben önkormányzatunk hagyományosan pályázott szociális célú tüzelőanyag biztosítására. Az elnyert pályázat összege 10.261.600.-Ft, melyből tüzelőanyag juttatásban részesült 351 háztartás. 2021. évben is megnyílt ez a pályázati lehetőség, melyet természetesen önkormányzatunk ismét kihasznál.

A 2021. évi Közmunka Program keretében több START mintaprogramra is pályáztunk, mellyel kapcsolatban a közfoglalkoztatásért felelős munkavezető a következő tájékoztatást nyújtotta:

Szociális program 2020. 03.01-2021.02.28.

Az elmúlt években jelentősen megnövekedett az illegális hulladéklerakók száma. A hulladékszigetek megtalálhatók a településen belül és kívül. A kommunális hulladék összegyűjtése, szelektálása és konténerbe való elhelyezése után külső cég szolgáltatásának igénybevételére majd ártalmatlanításra került. A kérelemben megjelölt helyszíneken kb. 80 m³ hulladék összegyűjtése, szelektálása és konténerbe történő helyezése, a területek sorompóval történő lezárása is megoldódott.

Helyi sajátosságra épülő program 2020. 03.01.-2021.02.28.

Gávavencsellő Nagyközség Önkormányzata a START Helyi sajátosságra épülő foglalkoztatásban a varrodai részlegben ballagó tarisznyákat, terítőket és dekorációkat készített, melyeket a tervek szerint értékesítési céllal gyártottak. A COVID 19 vírus miatti korlátozások miatt értékesítésre nem kerülhetett sor, azonban az elkészített termékek készleten vannak. A hivatal épületének ablakaira a függönyök és sötétítők elkészültek, jelentős esztétikai képet és megtakarítást eredményezve.

Az asztalosüzemben összesen 45 db kültéri virágtartó, valamint 3 db vonat formájú virágtartó készült.

Mezőgazdasági program 2020. 03.01.-2021.02.28.

Gávavencsellő Nagyközség Önkormányzata 2020 évben olyan zöldségtermékek termesztését tűzte ki, amely 32 fő foglalkoztatása mellett a konyhai megtakarítás növekedését segíti elő. Másodsorban a piaci igények kiszolgálását, növelve ezzel a bevétel összegét. A művelt terület nagysága 11,6063 ha. Külterületen és néhány belterületen kukorica (7,1374 ha), sütőtök (1,1770 ha), burgonya (1,2095 ha).

Fólia termesztés területe (0,2250 ha) nem változott, paradicsom, paprika és kígyó uborka termesztését végeztük. Csökkent a szabadföldi kordonos uborka területe (0,4319) 1000 méter. Sajnos a 2019. évi uborka árbevétel nagyon kevés volt, tekintettel a rossz időjárási viszonyokra. A fennmaradó területre (0,2160 ha) tarkabab került vetésre. Burgonyát, karalábét (0,5198), káposztát (0,5291) és karfiolt (0,1606) is termesztünk. 15 db sertés hizlalásával biztosítjuk a konyha hús szükségletét, emellett 10 db bárányt is beszereztünk. A kordonos uborka termesztése az utóbbi évek negatív tapasztalata okán megszüntetésre kerül.

Hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás II. 2020.0.01.-2021.02.28.

Gávavencsellő Nagyközség Önkormányzata a Huzamosabb idejű közfoglalkoztatási programjával a településen működtetett intézmények, közterek kötelező és önként vállalt feladatainak megvalósítását segítette elő. A program foglalkoztatotti létszáma ugyanis megadta azt a szükséges humánerőforrást és a feladatok elvégzéséhez szükséges eszközöket, amelyekkel az intézmények és környezete, valamint a közterületek tisztábbak, rendezettek és folyamatosan karbantartottak lehetnek. A téli időszakban a fagymentesítést is a dolgozók közreműködésével végeztük.

Szociális jellegű program 2021. 03.01.-2022.02.28.

3 fő munkavezető, 27 fő segédmunkás munkakörben van foglalkoztatva. Gávavencsellő településen az Ady 596 hrsz, a Lehel 648 hrsz, valamint a József Attila 527 hrsz utcák járdáinak minősége nagyon rossznak mondható. Sajnos hosszú évek óta nem kerültek felújításra ezek a járdaszakaszok anyagi forrás hiányában pedig a gyalogos és -kerékpárút hiányában- a kerékpáros forgalom is itt zajlik. Ezen utcák lakói nagyrészt idős, nehezen mozgó emberek, valamint sok gyermekes családok. Az utcák teljes hossza 1535 méter, amelyből összesen 500 méter hosszúságú szakasz teljes újjáépítését, 1035 méter hosszúságú szakaszban pedig megközelítőleg 200 méter építését végezzük ebben a programban. Az 1035 méteres szakasz több helyen 2-3 méteres új szakaszok beépítését igényli. A foglalkoztatás ideje alatt mindhárom utcán 5 fő folyamatosan felszedi és gondoskodik az illegálisan lerakott szemét elszállításáról. A három utcát összekötő mezőgazdasági földút hossza 500 méter, melyet 3 fő folyamatosan gallyaz, tisztít és kátyúz a járhatóság miatt.

Mezőgazdasági program 2021.03.01.-2022.02.28.

A mezőgazdasági programban 38 fő foglalkoztatásával tervezünk (1 fő adminisztrátor, 3 fő munkavezető, 1 fő lakatos, 31 fő növénytermesztő segédmunkás, 2 fő állatgondozó (előző években beszerezett 20 db bárány és szaporulatai, illetve a 15 db sertés) végzi a termesztést és állatgondozást. Gávavencsellő Nagyközség Önkormányzata 2021. évben olyan zöldségtermékek termesztését tűzte ki célul, amely konyhai megtakarítás növekedését, valamint a

piaci igények kiszolgálását, ezáltal a bevétel növekedését segíti elő. 2021 évben 13,0631 ha területen gazdálkodunk, kukoricát 10,0403 ha, sötétököt 0,8715 ha, káposztát 0,5985 ha, karalábét 0,1714 ha, karfiolt 0,1606 ha területen termesztünk. A káposztát, karfiolt, karalábét a konyhai igény kiszolgálásán túl többlet termés esetén a településen élők számára történő szociális támogatása céljából termesztjük. 2021-ben is folytatjuk a fóliás termesztést 0,2250 ha területen, melyben paradicsom, paprika és kígyó uborka termesztését végezzük, aminek jelentős részét az önkormányzati konyhán használják fel. A fennmaradó zöldségfélék értékesítésre kerülnek. Az uborka eddigi termesztési területére szilvafákat telepítettünk 0,4319 ha területen. 2021. évben fenyő dugványokat is telepítettünk 0,5639 ha belterületen. A 2020-ban jó hozamú kukorica vetési területét növeltük, melyből értékesítünk, valamint a meglévő bárányok és sertések takarmányozására használjuk.

A közfoglalkoztatási programok során egyértelműen megállapítható, hogy egyre kevesebb a rendszerbe bevonható dolgozók létszáma. Egyértelműen látható, hogy a nagyobb összegű kereseti lehetőség érdekében vagy az idényjellegű alkalmi munkát választják inkább vagy pedig hagyományos munkaviszonyban helyezkednek el. Ez a foglalkoztatás szempontjából pozitívum, hiszen egyre többen kitörnek a közmunka világából, más szempontból viszont megnehezítik az önkormányzat dolgát annyiban, hogy problémát okoz fűkaszások beállítása, vagy akár olyan jellegű dolgozók foglalkoztatása, akik a zöldségtermesztésben tudnak aktívan dolgozni.

A nagyközségben működő szociális ellátórendszer gondoskodik az idősök, hátrányos helyzetűek életvitelének segítéséről.

Célunk a Gávavencsellői Szociális Szolgáltató Központ intézmény fejlesztése, új bentlakásos, idősök elhelyezését biztosító szociális otthon építése. Ezekhez keresni kell a pályázati forrásokat, hiszen önerőből ekkora beruházás nem valósítható meg.

Településünkön magas az idősödő lakosság létszáma. Sok az egyedül élő idős, akik az alapellátásokat: szociális étkezés, házi segítségnyújtás, igénybe veszik, azonban vannak, akik számára az idősök otthoni ellátása nyújt teljes biztonságot. A szociális területen 2019. évben elindított Gávavencsellői Szociális Szolgáltatási Társulás tevékenységi körének, ellátási területének bővítésével mind nagyobb mértékben

szeretnénk szociális szolgáltatásokat biztosítani az arra rászorulóknak számára. Ez a folyamat elindult, tervezés alatt van, azonban a COVID-19 sok tevékenységünket visszavetette, így ez is leállt, most folynak a tervezések az elkövetkezendő időszakra vonatkozóan.

A szociális alapszolgáltatások közül étkeztetés, házi segítségnyújtás, jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, családsegítés és gyermekjóléti szolgáltatás, tanyagondoki szolgálat, idősek nappali ellátása, demens betegek ellátása biztosított. A szakosított ellátási formák közül ápolást-gondozást nyújtó idősek otthona működik a településen.

A bentlakásos intézmény esetében a COVID-19 nagy kihívás elé állította nemcsak az önkormányzatot, hanem az ott dolgozókat is. Ismeretlen tulajdonságokkal rendelkező vírus ellen kellett védekezni, amely védekezésben kiállták a próbát.

A jelenlegi betöltött férőhelyek mellett meglehetősen magas a várakozók száma. A járványhelyzet ideje alatt nem volt lehetőség a férőhelyek betöltésére, de a feloldást követően azonnal betelt ismét a létszám.

Az idősek társadalmi megbecsülése fontos a nagyközség számára. Ennek érdekében a Gávavencsellői Szociális Szolgáltató Központ folyamatos rendezvények szervezésével színesíti mindennapjaikat, magas színvonalon ellátja az idősgondozást.

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás alapellátást a továbbiakban is biztosítani kell mind a településen, mivel erre igény van a környező települések bevonásával is. Erre már elkezdett utat mindenképpen tovább kell folytatni. Tapasztalatunk az, hogy a felvállalt 85 jelzőkészülék mind használatban van mára.

2020. szeptemberében megtörtént a járványhelyzet 2. hullámának kihirdetése. Az intézmény munkájának jelentős részét a vírus elleni védekezés képezte. A dolgozók 100 %-a megfertőződött a betegségben, így nagy gondot jelentett az idősek otthonában a 24 órás, teljes körű ellátás megszervezése.

Tekintettel arra, hogy intézmény integrált szervezeti formában működik, az alapszolgáltatásban dolgozó gondozónők átcsoportosításra kerültek az idősek otthonába. Az Önkormányzat további humán erőforrást biztosított az intézmény részére a vírus elleni védekezésben.

A gondozók 24 órás műszakban dolgoztak. A fertőzéssel érintett lakókat és az egészséges lakókat izolálták egymástól. A fertőzötteket az idősek otthona épületében látták el, az egészségeseket pedig az idősek klubja épületében.

Az egyéni védőfelszereléseket a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság havi rendszerességgel biztosította.

A vírushelyzet ideje alatt nagyon sok adományt és segítséget kaptak magánszemélyektől.

2020 november közepén a lakók és a dolgozók PCR tesztjei negatívitást mutattak. Így megszüntetésre került a 24 órás munkarend, az alapszolgáltatásban dolgozók visszatértek saját ellátási területükre. A házi segítségnyújtás a védekezés intenzív szakaszában minimálisra csökkent. Az ellátottak jelentős része, a vírustól félve, nem kérte az ellátást. A nappali ellátást nyújtó idősek klubja szolgáltatásai ez idő alatt szüneteltek.

A vírushelyzet ellenére törekedtek arra, hogy programjaikat, ha szűk körben is, de megtartsák.

A klubtagokat folyamatosan látogatta a gondozónő és infokommunikációs eszközök segítségével rendszeresen tartották a kapcsolatot.

Programok 2020. 09. 01.- 2021. 08. 31.

Mikulás ünnep alkalmából a klubtagok számára saját otthonukba vitték a kis meglepetés csomagot, az idősek otthonába pedig mindenkit a szobájában látogatott meg a télapó.

A szokásos adventi alkalmak elmaradtak az idősek klubjában, viszont az otthonban, szűk, de családi légkörben tartották meg a karácsonyi ünnepséget.

2021. februárjában farsangi mulatságot szerveztek az idősek klubjában és az idősek otthonában is.

A szokásos nőnap ünnepséget a járvány 3. hulláma miatt nem lehetett megtartani.

A Húsvéti ünnepeket ismét szűk körben ünnepelték.

Az első nyitottabb rendezvény a majálissal egybekötött anyák napi ünnepség volt.

Az intézmény dolgozóival az Élet Forrása Egyesület több programjához csatlakoztak, többek között a Jerusalema tánckihíváshoz.

Részt vettek a megyében dolgozó szociális dolgozók számára szervezett állatkerti látogatáson.

2021. július 10. napján tartották meg az intézmény 10 éves fennállása alkalmából szervezett jubileumi ünnepséget.

Csatlakoztak az önkormányzat által szervezett programokhoz: a Tiszai Challenge-hez, Krumplifesztiválhoz.

Az idei évben először az intézmény Család-és Gyermejjóléti Szolgálat nyári napközis Erzsébet-tábort szervezett, melyen a településen élő 36 hátrányos helyzetű gyermek vett részt.

2021. szeptemberi hónapban a dolgozók szakmai továbbképzésen vesznek részt.

Szeptember hónapban pályázatot nyújtottak be az Élet forrása Egyesület Memória Melódia című felhívására.

E hónapban dolgozóinkkal részt vesznek az Élet Forrása Egyesület által szervezett Idősek napi tánckihívásban.

Fejlesztések intézményünkben 2020. 09. 01.-2021. 08. 31.:

A vírushelyzet kihirdetésekor izolációs helyiséget alakítottak ki. A helyiségeket kézfertőtlenítő adagolóval szerelték fel. Az izolációs helyiségben található mosdókat lengőkaros csaptelepekkel szerelték fel.

A Bajorországból érkezett adománynak köszönhetően a lakószobák elektromos kórházi ágyakkal lettek berendezve, melyhez, korszerű, modern ágyasztalokat is kaptak. Ezek nagymértékben megkönnyítik az intézményben folyó ápolási, gondozási munkát.

Az adományból munkaruhában részesültek az intézmény dolgozói.

Az Idősbarát Önkormányzat Díjból származó pénzjutalomnak köszönhetően az idősek otthona ebédlőjébe új, mosható, jó teherbíró képességgel rendelkező székeket vásároltak. A tálalókonyhában beszerelésre került egy új konyhabútor. Az

idősek otthona első kertje megújult. Az újonnan kialakított parkba 15 darab tujafát vásároltak. Az épület hátsó részében két nyílászáró cseréje történt.

Fejlesztési tervek:

A további tervek között szerepel az idősek otthona társalgó helyiségének és a hozzá tartozó vizes blokknak a felújítása, nyílászárók cseréje, mely a Gávavencsellői Segítő Kezek Egyesület anyagi támogatásával fog megvalósulni.

A Gávavencsellői Szociális Szolgáltatási Társulás 2019. július 1. napjával kezdte meg működését, melyben a Paszabbal történt fúzió, anyagi és szakmai szempontokat figyelembe véve sikeresnek mondható. Ezen az úton kell haladni és továbbra is vizsgálni kell a bővítés lehetőségét.

Át kell gondolni és magasabb szintre kell emelni a Gávavencsellői Szociális Szolgáltató Központ tevékenységét, meg kell vizsgálni, hogy mely ellátási formák esetében tudunk túlnyúlni még a település közigazgatási határain, térségi szerepvállalással kell bővíteni a tevékenységünket, valamint új támogatási formák bevezetésének lehetőségét is meg kell vizsgálni.

Itt kap helyet a gazdasági programban az Önkormányzati Konyha tevékenysége is. Ezen kívül át kell tekinteni annak lehetőségét, hogyan tudjuk a Konyha adagszámát növelni, meg kell próbálni több rendezvényt, eseményt – kiemelten fizetős rendezvényt – bevonzani. Természetesen ez jól tudjuk már bevételt is termel, cél, hogy az intézmények költségvetése pozitívba forduljon. A bevételeket tudjuk fejlesztésekre, korszerűsítésekre fordítani.

A konyha vezetőjének tájékoztatása szerint a vizsgált időszakban 2020. szeptember és 2021. szeptember között az intézmény átvészelte a pandémiát. Minden tőlük telhetőt megtettek annak érdekében, hogy a településen senki ne maradjon ellátatlanul.

A konyha felszerelését és az ellátások biztosításához szükséges műszaki hátterek áttekintését követően, egyértelműen látható, hogy mindenképp szükség lenne 2 db ebéd szállító autóra. A jelenlegiek rossz műszaki állapotban vannak, éppen az aktuális hibáikat javíttatjuk.

A konyhán belül létrejött egy nagyobb beruházás, mégpedig az elszívóernyő kicserélése.

2021. évben már elég sok a hétvégi rendezvény volt, esküvők, keresztelők, halotti tor, krumplifesztivál, honvédelmi nap, ezek a konyha bevételét növelték.

Augusztus hónapban sor került egy tisztító festésre a konyhán, amit meg kell ismétetni, a kifogásolható minőség miatt.

Eszköz beszerzésen belül pótolni kellene az iskolások evőeszközeit, tányérokat, poharakat. Ezek folyamatos pótlása szükséges.

Az intézményen belüli rendezvények zavartalan lebonyolítása érdekében pótolni kellene a poharakat, tányérokat, sótartókat stb. Legalább egy 200 fős készletre lenne szükség egy szilveszter vagy bál lebonyolításához.

Elégé elavult a tűzhely és a sütőkemence a konyhán. Lassan ezek cseréjéről is gondolkodni kell, mert ha egy főzőlap is elreped már nem lehet majd kicserélni mert már nincs hozzá alkatrész. A kemence egyik sütőjét nem is tudják használni, mert lecsapja a biztosítékot.

A jövőben is figyelemmel kell kísérni és segíteni is kell a településen élő gyermekek egészséges testi-lelki-mentális fejlődését, családban történő nevelkedését. Ahol a veszélyeztetés, elhanyagolás jelei mutatkoznak, ott a családsegítő szolgálat bevonásával be kell avatkozni. Folytatni kell a család - és gyermekgondozásban, oktatásban, egészségügyben dolgozókkal a konzultációkat, esetmegbeszéléseket, hogy a problémás esetekre a lehető leghamarabb fény derüljön, és a problémákat azonnal kezelni lehessen.

Javítani kell az intézmények közötti együttműködést, tovább kell folytatni a közös ünneplések hagyományát.

Továbbra is érvényt kell szerezni annak a meggyőződésünknek, hogy minden embernek joga és egyben kötelessége is az emberhez méltó életkörülmények megteremtése.

Aki nem fordít kellő figyelmet az otthonára, lakására, külső-belső lakókörnyezetére, azt ösztönözni szükséges. Meg kell vizsgálni, mivel az önkormányzati törvény ennek lehetőséget biztosít, hogy akár szankciók alkalmazásával is az elhanyagolt, gazos porták, az igénytelen, lebontásra váró épületek felszámolása a településen mielőbb megtörténjen. Az év folyamán az önkormányzat által bérelt markológéppel közel 40 olyan épület elbontását hajtottuk végre, melyeket az építéshatóság életveszélyessé nyilvánított. Ezek az épületek nem csak rontották az egyes településrészek arculatát, hanem nagyrésztbe veszélyesek voltak és sajnos teret adtak az illegálisan beköltözők számára. További feladatunk, hogy a gyomirtást és ezeknek a területeknek a rendbentartását fenntartsuk.

IV. Köznevelés, oktatás, kultúra

Köznevelés

Az óvodai nevelés rendkívül fontos a felnövekvő gyermekeink életében, hiszen legtöbbször itt találkozik először a gyermek közösséggel, itt kell megtanulnia alkalmazkodni.

Az óvodai nevelés magas színvonalon tartása kiemelt célja volt eddig is önkormányzatunknak. Ezen a területen változás annyiban következett be, hogy új óvodavezető kezdte meg a munkáját a 2020/2021-es nevelési évtől. Itt kell elmondani, hogy továbbra is maradt az öt csoport, valamint egy mini bölcsődei csoport.

Problémát okoz, melyet megpróbálunk kezelni az, hogy kevés az óvodapedagógusok létszáma. A szabályos működést csak úgy lehet megoldani, ha nyugdíjas óvodapedagógusokat vonunk be a pedagógiai munkába.

2019. évben és 2020-ban is kezdeményeztünk jogszabály módosítást, ami részben járt eredménnyel, azonban még mindig nem ez a végleges megoldás.

További javaslatként került kidolgozásra, hogy ideiglenesen pedagógus-tanító végzettséggel rendelkező dolgozókkal legyenek a munkakörök helyettesíthetők. Reméljük, hogy a rendszert működtető és értő szervezeteknél célt ér egyszer kezdeményezésünk. Időről időre pályáztatásra kerül óvodapedagógus státusz, reméljük eredménnyel.

A bölcsőde a gyermekjóléti alapellátás része, a családban nevelkedő- 20 hetes - 3 éves korú - gyermekek napközbeni ellátását, szakszerű gondozását és nevelését végző intézmény. Önkormányzatunk törekszik a felmerülő szülői igények

teljeskörű kielégítésére.

Megvalósítás szakaszába érkezett az Új bölcsőde Építése Gávavencsellőn közel 200 millió forintos projektünk.

Az óvodavezetőjének a beszámolóhoz küldött anyaga szerint az intézmény legfontosabb partnere a család. Fontosnak tartják a családokkal történő minél szorosabb kapcsolat kialakítását. Első kapcsolattartási forma a gyermek óvodába lépése előtt a családlátogatás. Kapcsolattartási formák a szülői értekezletek, szülői klubok, napi találkozások, négy szemközti beszélgetések mind az óvodapedagógusokkal, mind a vezetőkkel. Bevonják a szülőket a mindennapi tevékenységeikbe, ünnepeikbe, rendezvényeikbe. A rendezvényekről készített felvételeket zárt közösségi csoporton belül és facebook oldalon keresztül osztják meg.

Napi kapcsolatban állnak a Hivatallal. A fenntartó és az intézmény közötti gördülékeny kapcsolatot a szakmaiság tiszteletben tartásával, az alapos és naprakész feladatmegoldásokkal, gyors és hiteles információáramlással érik el. Az általános iskola alsó tagozatával az óvoda-iskola átmenet megkönnyítése érdekében sokrétű, többoldalú kapcsolatot építenek és ápolnak.

Óvoda-iskola átmenet célja: Iskolába lépő gyermekek számára az iskolába átlépés megkönnyítése. Elsős tanulók beilleszkedésének megkönnyítése.

Óvoda-iskola átmenet feladata: Az óvoda-iskola átmenet megkönnyítése a család, az óvoda, a pedagógiai segítő intézmények együttműködése által.

Egyéni sajátosságra alapozott megfelelő ütemű differenciált nevelés.

A könyvtár és az óvoda között évek óta jó kapcsolat működik. A tanév során több alkalommal részt vettek könyvtári foglalkozásokon, bábelőadásokon.

A Német Nemzetiségi Önkormányzat tagjaival való folyamatos kapcsolatukat nagyon fontosnak tartják. A Német Nemzetiségi Önkormányzattal közös cél, hogy ami már csírájában él a településen, az szárba szökkenjen, sőt nagyon sok virágot, termést hozzon.

A sváb emberek legjellemzőbb tulajdonságai voltak: a rend- és vendégszeretet, a szorgalom, a beosztó- és takarékos életmód és a vallásos élet. Fontosnak tartjuk, hogy ezeket az értékeket átadják a fiatalabb nemzedéknek, megismertetik a régi szokásokat, hagyományokat, tárgyakat, melyben a sváb emberek éltek.

A védőnő az éves munkatervének megfelelően végezte tisztasági vizsgálatait, kapcsolatuk rendszeres.

A családsegítő és gyermekjóléti szolgálat havonta esetmegbeszélő foglalkozásokat tart, ahol a gyermekvédelem érintett eseteit beszélnek meg. A családsegítő munkatárs és az óvoda közötti kapcsolattartás az óvoda gyermekvédelmi felelősén és az intézményvezetőn keresztül történik. Fontos feladat a jelzőrendszer működtetése és ha valahol gyermek veszélyeztetettségére utaló helyzeteket tapasztalunk, arról értesítik a gyermekjóléti szolgálatot. Kapcsolatuk jól működő. Az egyházak lelki vezetői a hitoktatást rendszeresen végzik. A hittan foglalkozásokhoz a megfelelő helyszínt és időt is biztosítja intézményünk. Szakmai kapcsolatot ápolnak a Nyíregyházi Pedagógiai Oktatási Központ munkatársaival, rendszeresen részt vesznek képzéseiken, szakmai napokon, műhelymunkákon.

A partneri kapcsolatok további ápolása, óvodai kapcsolatok további alakítása. A vállalt feladatok terhei az óvodás gyermekek életkori sajátosságainak figyelembevételével történik, cél továbbra is a jól működő kapcsolat fenntartása az iskolával, valamint a közös programok működtetése. Az óvodában jól működő cél, hogy a nálunk jól működő óvoda-iskola átmenet, mint jó gyakorlatot, annak hasznát és eredményességét bemutassák más intézmények pedagógusai számára. A változó jogszabályi környezethez való alkalmazkodás. Az Intézmény tálalókonyhájában HACCP rendszer működik. A tárgyi felszereltség nagyon hiányos. Szükséges a tálalókonyhán az elavult, régi kopott edények cseréje az előírásoknak megfelelően. Tálalókocsik, porcelán tányérok, üveg poharak, terítők beszerzése.

Mivel egész nyáron nyitva van az intézmény, ezért a csoportszobák árnyékolása, hűtése megoldást kíván.

Laptop, Cd lejátszók, internet elérhetőség biztosítása minden csoportszobában.

Az óvoda udvarán célszerű lenne fúrott kút. Jelenleg ivóvízzel történik a locsolás, ez gazdasági szempontból nem takarékos megoldás. A jó idő bekövetkeztével minden nap locsolni kellene, és az udvarok méreteit tekintve nem kevés vizet fogyasztunk ezen időszakban.

Igényként merült fel az öltözőben és a mosdókban tárolt fektetők előírásnak megfelelő tárolásához fektető tároló szekrény vásárlása, valamint esővíz elvezetésének megoldása.

Végéhez közeledik a Biztos Kezdet Gyerekház programunk. A pályázat lejártát követően azonban finanszírozási szerződés megkötésével a Szociális és Gyermekjóléti Főigazgatósághoz benyújtott igénnyel tovább működtethető ez a szintén nappali ellátást biztosító helyszín. Valószínűleg az óvodához integráltan fogjuk majd ezt az ellátási formát biztosítani.

Oktatás

A Rakovszky Sámuel Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola a Nyíregyházi Tankerület fenntartásában működik. Természetesen szerves részét képezi a településnek, hiszen az itt születő, itt óvodába járó és itt élő gyermekek számára biztosítja az alapfokú oktatást.

A kapcsolat az önkormányzati intézmények és az iskola között kiválóan működik, a településen megtartásra kerülő rendezvények aktív részesei az iskolások, mint fellépők, több esetben pedig helyt is ad rendezvényeink szervezéséhez. A nevelői kar tevékenyen részt vesz a rendezvények lebonyolításában is.

Gávavencsellőn a német és a roma nemzetiségekhez tartozók élnek jelentős számban. Célszerű és meg is valósul az oktatás, nevelés területén a nemzetiségek hagyományainak ápolásával kapcsolatos nevelői munka. A tanulók ismerik és látogatják a Svábházat, valamint azokat a rendezvényeket, melyeken a nemzetiségek fellépnek, kultúrájukat népszerűsítik. Ezeket a hagyományokat ápolni kell és újabb programokkal kell színesíteni.

Kultúra

A nemzeti kultúra nemzeti közösségi létünk alapja, ezért ápolása és közvetítése, a helyi hagyományok megismertetése és továbbadása kiemelten fontos feladat.

A közművelődési feladatokat, tevékenységeket a Gávavencsellői Művelődési Ház és Községi Könyvtár látja el.

A jelenlegi intézmény alapító okirata és szervezeti és működési szabályzata szerinti feladatai a művelődő közösségek létrejöttének elősegítése, közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése, az egész életre kiterjedő tanulás feltételeinek biztosítása, a hagyományos közösségi kulturális értékek átörökítése és feltételeinek biztosítása, tehetséggondozás, az amatőr alkotó- és előadó művészeti tevékenység feltételeinek biztosítása, kulturális gazdaságfejlesztés.

A Gávavencsellői Művelődési Ház és Községi Könyvtár Intézményvezetője a következők szerint számol be a vizsgált időszak kulturális eseményeiről.

Településünkön a rendezvények szervezési centrumává kell, hogy váljon az intézmény, munkatervének végrehajtása során következetesen kell törekedni erre. 2020. év nem tartozott a megszokott, hagyományos évhez a Gávavencsellői Művelődési Ház és Községi Könyvtár életében. A márciusban kihirdetett veszélyhelyzet alkalmával egyik pillanatról váltak varrónőkké és varrták a maszkokat a település, megye majd az ország minden területére, gondozták időseket, segítettek a bevásárlásban. Igyekeztek hasznos része lenni a társadalomnak, segíteni, ahol tudnak.

A településünkön élő előregedő katolikus réteget nehezen érintették a Húsvéti ünnepkörre vonatkozó intézkedések, szigorítások. Így gondoltak egy merészet és életükben először : élőben közvetítették az ünnepi szentmisét. Előre kihirdették (plakátok, közösségi felületek), hogy a mise után útnak indulnak és az Oltáriszentséget körbeviszik a település lakóinak. Az Oltáriszentség a háború idején hagyta el egyszer a templomot, de akkor sem járt a településen.

Díszített ablakokat, kapukat, házi oltárokat készítettek. 6,5 óra alatt járták be Gávavencsellő valamennyi utcáját és végül a balsai híveket is meglátogatták. Az ezen a napon készült fotókból kisfilmet készítettek, ami több ezres nézettségnek örvend a YouTube csatornán és az egyházmegye is beszámolt a körmenetről.

Az intézményben hirdettek még egy "Tojományvadászatot" is, ennek keretein belül a település értékeihez helyeztek el húsvéti tojásokat A3-as méretben, amellyel fényképezkedniük kellett az azt megtalálóknak. A hat helyszínen készült képekből montázsokat vártak és kaptak is szép számmal.

Minden éven turnusonként 120-130 gyerekekkel Erzsébet táboroztak, ez az éven csak 20 fő lehetett, de így is négy turnussal segítették a szülőket, hogy biztonságos helyen tudják gyermekeiket a nyári szünet alatt.

Augusztus végén Ruhabörzét tartottak, ennek bevételéből mobilklímát és vattacukor gépet vásároltak az intézménynek.

Szeptember elején a Balsai-hídlábnál emléktábla avatásra került sor, Dr. Benkő Tibor Honvédelmi miniszter úr volt a rendezvény díszvendége.

Szeptember hónapban megszervezték egy Operett Pódium elnevezésű zenés műsort, négy fellépővel, szabadtéren. Talán az utolsó szép meleg délután sikerült kifognunk, színvonalas műsorral. Nagy sikere volt, pedig már településünkre egyre jobban elért a fertőzés.

Őszi szünetre két korosztályban hirdettek fotóversenyt: őszi naplemente és felhős égbolt témában. Több mint 65 beérkezett fotóból közösségi szavazás útján választották ki a legszebbet.

Számos támogatót felkeresve és csodában bízva virágokat kértek. Olyan virágokat, amelyek feleslegesek, sérültek, senkinek sem kellenek. A sok levélre egyszer csak válasz érkezett, majd a levél után több mint 400 tő levendula is Tihanyból. Így megszépülhetett az intézmény környezete, udvara, utcafrontja és a település főterét is beültették. Terveik között az szerepel, hogy a nyugdíjas klubbal közösen levendulapárnák készülnek majd a kiszáritott virágokból.

Októbertől hirdették meg a "Házhoz megy a könyv" programot, ahol különböző elérhetőségeken jelezhették könyvigényüket az olvasni vágyók és biztonságosan házhoz szállították és a veszélyhelyzet végéig háznál hagyták a kért könyveket.

Gávavencsellőn évek óta hagyomány az adventi gyertyagyújtás a település főterén, minden adventi vasárnapon. A megszorításokat figyelembe véve erről is lemondunk 2020-ban, szem előtt tartva az itt élők egészségét.

Amit lehetett ONLINE térbe vittünk át:

"Meséld el nekem" címmel régi idők karácsonyairól vártak elbeszéléseket. Olyan idős embereket sikerült felkutatni a településen, akiknek a történeteit végül több százan olvasták a közösségi oldalakon majd nyomtatott formában is a Körkép hasábjain.

"Adventi Kalendárium Gávavencsellőn" elnevezéssel pedig a település utcáit élő adventi kalendáriummá varázsoltuk. A kezdeményezésnek nagy sikere volt, Gávavencsellő valamennyi intézménye, boltja, és magánszemélyek érezték magukénak a felhívást, 43 ablak ékesítette a községet, felkerültünk az országos térképre is.

2021. januárban Helytörténeti Keresztretjvényt hirdettek, öt héten keresztül. Számos itt élő és elszármazott fejtette heteken keresztül, még Angliából is érkezett a megfejtés hétről-hétre.

Február hónapban a Jerusalema táncos kihívást tűzte ki célul az intézmény. Meghirdették, aki jelentkezett az otthon tanulta be videó link alapján. A településünkre szabottan Gávavencsellő nevezetes pontjain táncoltuk el az adott koreográfiát, melynek hatalmas sikere volt a youtube csatornán, bejárta az egész országot.

A Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár könyvtári szolgáltató rendszere által biztosított könyvekkel, papírszínházzal állandó vendégei vagyunk a Csicsergő Óvoda csoportjainak, több mesét is megnézhettek ennek köszönhetően a gyerekek.

"Mesélni jó...esti mesék Gávavencsellőről" címmel egy pár részes mesesorozatot terveztünk. Ebből a pár részből olyan sikeres elképzelés lett, hogy jelenleg 38 rész lett felvéve és további felvételek is készülnek. YouTube csatornán érhető el, minden este 18 órai kezdettel, elég népes nézőszámmal.

A nőnap-i köszöntő és a március 15-ei ünnepség is online térbe került át. Húsvétra dekorációs versenyt hirdettünk, majd a szigorítások enyhítésével nekiláttunk a programok szervezésének, beindult a szezon:

- Anyák Napi fotózás
- QR-kód túra a LÓ-TI Ligethez

- Szabadtári színpad kialakítása: Gávavencsellői Mandala Nyár elnevezéssel
- 4 turnus Erzsébet tábor
- II.Tiszai Challenge 10 km-es úszás
- Operett Pódium
- Honvédelmi Nap

A Zöldövezeti Ifjúsági táborba folyamatosan érkeztek turnusok és a településre érkező vendégek

(Mária Zarándoklat, Tisza Challenge vendégei, Honvédek, családi programok).

Terveink között szerepel az Idősek Napja megszokott módon történő ünneplése, őszi programok, mikulás ünnepkör és az Adventi gyertyagyújtás programok szervezése, amennyiben ezt a vírushelyzet is engedélyezi majd.

2020. évben a hagyományos krumplifesztivál rendezvény a vírushelyzet miatt nem került megtatásra, azonban 2021-ben a Szent István napi ünnepkörben visszatértünk ehhez a régi hagyományhoz.

A krumplifesztivál alap eleme volt mindenkor a főzőverseny, valamint az ehhez kapcsolódó a település minden korosztálya számára szórakozási lehetőséget biztosító programok. Jó választás volt az esti rock koncert, mely jelentős összegű bevételt hozott az önkormányzat számára. Ezt a hagyományt a jövőben is folytatni kívánjuk.

Új, dinamikus attrakciók bevezetésével népszerűsíteni szükséges településünket, hogy minél többen ismerjék meg és látogassák ne csak Gávavencsellőt, hanem a környező településeket is ezáltal bemutatva Szabolcs-Szatmár-Bereg megye természeti adottságait, azt a természeti szépséget, melyet a Tisza közelsége ad az idelátogatók számára.

Óriási potencia van még a rendezvények területén Gávavencsellő kezében, csak értő szemmel és összefogással kell együtt dolgozni.

V. Kommunikáció, marketing

Gávavencsellő Önkormányzata üzemelteti a www.gavavencsello.hu weboldalt, valamint időszakonként a Gávavencsellői Körkép újság kerül kiadásra, mely a helyi eseményekről, rendezvényekről tudósít.

Sokat dolgoztunk már a honlap tartalmán, azonban még mindig nem ott járunk, ahol szeretnénk. Az elkövetkezendő néhány hónap tervei szerint az új dizájnnal indul a honlap, áttöltésre kerülnek az átdolgozott anyagok, képek és újabb, érdekesebb részekkel egészül ki a felület. A helyi sajátosságokat, hagyományokat, értékeket, a helyi rendezvényeket mindenképpen kiemelt helyen kívánjuk kezelni. A Covid járvány sajnálatosan áthúzta számításainkat a honlap munkatársai közül mindig valaki megbetegszik, így húzódik ez a munka.

Ide kapcsolódik a facebook oldal, amely szintén folyamatosan tudósít az önkormányzatnál és intézményeinél folyó munkákról, úgy gondolom, hogy ez a felület jól szerepel, itt kommunikáció is folyik az ügyfeleinkkel és az érdeklődőkkel is.

Rendezvényeinknél kiemelt hangsúlyt fektetünk a média megjelenésre. Jó kapcsolatot alakítottunk ki a Kölcsey TV, a TV2, a Kelet-Magyarország munkatársaival, rendezvényeinkről rendszeresen tudósítanak. A Kelet-Magyarországgal hirdetési keretszerződést kötöttünk, így havonta jelenik meg valamilyen újságcikk az aktuális eseményekről rendezvényekről ebben a médiában.

VI. Idegenforgalom-Sport

Az idegenforgalom, ha jól szervezett egy külön bevételhez juttathatja a települést és ezen nemcsak az önkormányzatot kell érteni, hanem intézményeit is, hiszen a jól megszervezett rendezvények bevételt is termelhetnek, a fogyasztás a helyi kereskedők, vendéglátósok számára biztosítanak további bevételt, a szálláshelyek üzemeltetése, újak kialakítása már vendégmarasztaló.

Pályázati pénzeszközök bevonásával olyan turisztikai fejlesztéseket kell tervezni, melyeknek köszönhetően emelkedik az itt eltöltött vendégéjszakák száma és nő a térségbe látogató turistacsoportok száma.

Mivel a településen az Ifjúsági Táboron kívül csak néhány helyi vállalkozás biztosít szálláslehetőséget, ezért fel kell venni a kapcsolatot a környező településekkel és összefogással segíteni egymást, ki-ki a rendezvényt, a szállást, az étkezést biztosítja. Ez már olyan fokú együttműködést igényel, ami megalapozza a térségi szerepvállalásunkat is.

Az idegenforgalom fejlesztésének több szempontból is nagy jelentősége van.

Az Értéktár Bizottság a Covid miatt nem tudott dolgozni, azonban az elnökkel történt egyeztetést követően már szeptember hónapban ülés megtartására kerül sor és itt számba vesszük a legfontosabb teendőket.

Az idegenforgalmat fellendítő tervek között szerepel a kerékpárút folytatása, településünkön átvezető szakaszának megépítése, erre már kormányzati szinten is kezdeményeztem tárgyalásokat, napirenden van az ügy.

A tiszai nyaralóhajós kirándulásokhoz csatlakozási pontok feltérképezése, mely alapját képezi a Kastélykerttel kapcsolatos távlati elképzeléseknek szintén kiugrást jelenthet. Az első körben nem szerepeltünk, azonban nincs elvetve ennek a lehetősége sem.

Ez évben a Dessewffy-kastély tulajdonosával történt egyeztetést követően elkészült egy együttműködési megállapodás-tervezet. Központi támogatásra

várnak elképzeléseink.

Sport

A helyi labdarúgó sporttal kapcsolatos problémák megszűnését követően új alapokra kell helyezni ezt a sportágat a településen. Úgy gondolom, hogy ennek részletes kidolgozására a következő időszakban kell, hogy sor kerüljön.

A hagyományos futball mellett - mely ismét egyre eredményesebb településünkön – új sportágak elindítását tervezzük, melyek nagyobb szabású sportversenyekhez történő kapcsolódást is lefedhetnek.

Továbbra is cél, hogy át kell tekinteni a településünkön kialakított sportpályák hasznosításainak lehetőségét, tömegsportra alkalmassá tenni ezeket a jelenleg kihasználatlan területeket. Alacsony ráfordítással, olyan pályák is kialakíthatók lennének, melyek a futás, atlétika sportágakat preferálják, illetve másfajta labdajátékokat, mint például pingpong (szabadtéri pingpongasztalok felállítása), tollas, tenisz stb. Meg kell jegyezni, hogy vannak az önkormányzati eszközök között pingpongasztalok, melyek a piacssarnokban megrendezhető sportversenyeken igénybevehetőek lennének.

Gávavencsellő helyi adottságaiból adódóan nemcsak a futball számára nyújt sportolási lehetőséget, a Tisza közelségéből lehet, hogy preferálni kellene a vízisportokat, kajakozás, kenúzás stb. Ezeknek a lehetőségeknek a vizsgálata, infrastruktúrájának kialakítása tervezés alatt van, mely későbbi koncepciókban kerül megjelenítésre.

A Tisza közeli szakaszának rehabilitációja kapcsán az evezős és vízi sportok számára alkalmas létesítmények építése (központi épület, mólók, csónakház stb.) újraéleszthető az egykori gazdag vízi élet. Ennek kezdő lépése volt a szabadstrand engedélyeztetése.

Az II. Tiszai Challenge augusztus 7-án került megrendezésre, mely felülmúlta a tavalyi rendezvényt. Bevált, hogy fellépőkkel és egyéb kiegészítő programokkal színesítettük az eseményt.

VII. Egyházak, civil kapcsolatok

Az Egyházak fontos szerepet töltenek be az egyes emberek, a szűkebb és tágabb értelemben vett családok, társadalmi rétegekhez tartozó nagyobb csoportok életében.

Gávavencsellő ebből a szempontból különlegesnek mondható, hiszen a történelmi egyházak mind Gáván, mind pedig Vencsellőn külön-külön is tudják gyakorolni vallásukat.

A helyi politikának nem kell beleavatkoznia az egyházak életébe, viszont a segítő

szándékú támogatás és együttműködés jótékony hatással lehet az egyházközségek életére.

Az elmúlt egy évben ez az összetartozás, ez az összhang, együttműködés teljes mértékben megvalósult, ünnepeinken, rendezvényeinken rendre részt vesznek a helyi egyházi képviselők.

A helyben működő civil szervezetek: a Kézfogás Nyugdíjas Egyesület, a Segítő Kezek Egyesület, Polgárőrség és a Mályvavirág Pont települési szinten magas színvonalon végzik munkájukat. Továbbra is együttműködünk és támogatjuk ezeket a szervezeteket, sőt igyekszünk újakat is bevonni a munkába.

VIII. Nemzetiségek

A településen két nemzetiség: német és roma nemzetiség van jelen. Az önkormányzatnak törekednie kell a nemzetiségek nemzeti identitástudata megtartásának segítésére, olyan közös rendezvények megtartására, melyek a település összetartozását mutatják.

2020. évben a COVID-19 járvány miatt nagylétszámú közös rendezvények megtartására nem kerülhetett sor. A kapcsolat azonban mindkét nemzetiségi önkormányzattal fennáll, segítjük munkájukat.

2020. októberében került sor a Német Nemzetiségi Önkormányzat által pályázati forrásból felújított, szinte újjáépített Német Nemzetiségi Ház és képoszlop ünnepélyes átadására, amelyen részt vett Soltész Miklós Államtitkár Úr is. Önkormányzatunk aktívan részt vesz ezeknek a nemzetiségi rendezvényeknek a szervezésében, segítséget nyújt, szervez és tárgyal a nemzetiségek érdekében.

Az önkormányzatnak támogatnia kell e két nemzetiség kultúrájának, nyelvének, hagyományainak megőrzését szolgáló tevékenységeiket.

IX. Bűnmegelőzés, közbiztonság

A Rendőrséggel és a Polgárőrséggel jó a kapcsolat, ezen a téren jól működik a jelzőrendszer.

A térfigyelő rendszer kiépítése, a kamerák telepítése megtörtént a beelésítés is. A figyelemnek nem szabad azonban lankadnia, természetesen lesznek nem jogkövető magatartású emberek. Feladatunk továbbra is, hogy figyeljünk egymásra.

Tisztelt Képviselő-testület!

Egyik nagyon fontos feladatunknak tartom, hogy továbbra is előre kell tekintetünk.

Ez a gazdaság-fejlesztési program egy alap, látható abból, hogy nemcsak az abban

foglaltak végrehajtása történik meg, hanem az újabb és újabb lehetőségek azok, amiket megragadunk és az itt élők számára megpróbálunk a lehető legjobban kiaknázni. A beszámolóban nem biztos, hogy minden területre, megvalósított beruházásra, munkára kitértem, azonban amiket fontosnak tartottam azt tartalmazza.

Folytatjuk a megkezdett munkát.

Gávavencsellő, 2021. szeptember 16.

Berecz János
polgármester

